
Izhaja
vsak petek z datumom 

prihodnjega dneva.

Dopisi naj se frankujejo in po
šiljajo uredništvu lista »Mir« 
v Celovec, Pavličeva ulica št 7.
Osebni pogovor od 10. do 11. ure 
predpoldne in od 3. do 4. ure po

poldne.
Rokopisi naj se samo po eni strani 
lista napišejo, druga stran naj bo 

prazna.
Rokopisi se ne vračajo.

Dopisom je treba za odgovor pri
ložiti poštno znamko. Glasilo koroških Slooenceo

Velja
za celo leto 4 krone.

Denar naj se pošilja točno 
pod napisom:

Upravništvu lista „Mir“ 
v Celovca,

Vetrinjsko obmestje št 26.

Naročnina naj se plačuje 
naprej.

Za inserate se plačuje po 20 vin. 
od garmond-vrste vsakokrat

Leto XXXII.

Podlistek.
Ladja jc Izginila.

Spisal Edward Noble, poslovenil Ratiški.
Čudna je bila ta povest, o kateri so več 

dni govorili prebivalci dolnje Themse, ti 
stari, dvoživkam podobni pomorščaki, a sa- 
ttio malokdo izmed njih je vedel o pravi 
stvari, in da sem jaz to zvedel, se imam za
hvaliti velikemu prijateljstvu s Stanleyem 
^eskinom.

Prijatelja sva bila že več let. Kot dečka 
sva bila mornarska učenca na isti ladji, in 
tekom najinega petletnega mornarskega 
učenja delila dobro in hudo in preživela 
uiarsikako pustolovščino. Mirna njegova go
tovost in nezlomljena energija se je sijajno 
Pokazala v viharni noči na Kitajskem 
Utor ju.
. Stisnila sva se na klop pod glavnim 
Jamborom in se pogovarjala. Tako sva slu- 
aJno postala priči zarote, na katero so se 

Pripravljali mornarji. Poslušala sva in se 
grazala nad načrti mornarjev. Geskin je 
“ se deček, a je vendar takoj razumel po- 
zaj. Jaz sem se moral skrivaj odstraniti, 
a me nihče ne opazi, on sam pa ie šel na

ravnost k zarotnikom. '

Celovec, 18. prosinca 1913.

[ Če bi bila ostala v svojem skrivališču, 
bi bili naju mornarji gotovo našli in na me
stu ubili, da jih ne bi izdala. S tem, da se 
jim je pridružil moj prijatelj, je rešil sebe 
in mene. Z veseljem so pozdravili mornarji 
razumnega mladeniča in ga sprejeli za svo
jega zaveznika, to tem rajši, ker je imel 
kmalu postati častnik. Geskin je znal tako 
vešče zavlačevati izbruh upora, dokler se 
ni častnikom posrečilo, kolodvodje ukleniti 
iin zatreti upor v kali.

Od takrat pa do danes je preteklo mno
go časa — dvajset let. Geskin in jaz sva se 
razšla. Enkrat sva se srečala v San Jagu v 
Čilih, enkrat v Indiji, dvakrat v Avstraliji. 
Najino sedanje tovarištvo in obnovljeno pri
jateljstvo je posledica dogodkov usode, do 
katerih nima človek nikakršne moči.

Meni je bilo že dovolj mornarskega živ
ljenja, in ker se mi ni bilo treba pehati za 
denar, sem se vrnil v domačijo mojih otro
ških let, v London. Da se pa vendar za ved
no ne poslovim od očaka Oceana, sem si ku
pil malo jahto. Nekega dne sem peljal svojo 
jahto iz Medwaya v njeno novo pristanišče 
na Themsi. Pri tej priliki sem se sešel po 
dolgih letih s starim prijateljem.

Moj krmar je podcenjeval moč struje, 
pa smo udarili na bojo. Dolgo dela je bilo 
treba, da smo povezali jadra in osvobodili |

St. 3.
Na kaj upajo Turki.

Turški delegati so zadnji čas mirovnih 
pogajanj v Londonu postali zelo trdni in 
niso marali nič več odjenjevati. Brez dvoma 
upa Turčija na resen bulgarsko-rumunski 
spor. Rumunija je zagrozila Bulgariji, da 
v 24 urah zasede Dobrudžo, to je del se
verne Bulgarije, če ji je Bulgari ne odstopijo 
radovoljno z bulgarsko trdnjavo Silistrijo 
vred. Tistih 24 ur je že poteklo, in Rumuni 
so si premislili. Velesile ne bi menda gle
dale mirno, če bi Rumunija kar tako tebi 
nič meni nič začela spravljati v nevarnost 
svetovni mir in vnela vojni požar po celi 
Evropi. To pomenjajo menda tudi vesti iz 
Petrograda in Londona, da upajo na ru- 
munsko-bulgarsko spravo; želja je menda 
oče tem vestem. Zelo verjetno je tudi, da se 
bote Bulgarija in Rumunija sporazumeli, in 
napol oficiozni rumunski listi že dementi- 
rajo (zanikujejo) vest, da bi bila Rumunija 
proti Bulgariji mobilizirala, čeravno je o 
tem trdno prepričan ves svet. To je zelo do
bro znamenje. Tako morda Turki zaman 
upajo na rumunsko-bulgarsko vojsko in — 
svojo zmago.

Vojaška moč Turčije in balkanskih držav 
pri Čataldži,

Turčija je svoje čete pri Čataldži oja
čila, da ima sedaj tam kakih 120.000 mož, 
350 topov in 1500 konjenikov. Poveljuje ge
neral Ahmed Abuk paša.

Na polotoku Gallipoli in ob Dardanelah 
je pod poveljstvom Fahri paše 35 do 40 tisoč 
mož. V Carigradu so dozdaj le še rezervne 
čete, ki jih sedaj vežbajo. Na azijatski stra
ni bo pripravljenih okoli 40.000 mož infan- 
terije. V Siriji pa imajo pripravljenih popol
noma neizurjenih 50 bataljonov, to je okoli
35.000 mož. Vsega skupaj imajo torej Turki 
v Evropi (Čataldža-Gallipoli) okoli 170.000 
mož, na azijatski strani nasproti Carigradu
40.000 mož; 35.000 mož v Siriji pride v poštev 
samo v najskrajnejši sili. V najboljšem slu
čaju bi Turčija torej razpolagala z 250.000 
vojaki.

Balkanske države znajo pa svojo vojno 
moč bolj prikrivati, vendar je gotovo, da so

jahto. V tem sem začul šum vode na kljunu 
naglo ploveče ladje.

Pogledal sem: Bližala se je z naglico 
lepa, elegantna parna jahta. V nadi, da vz
budim pozornost njene posadke, sem mahal 
z roko. Moja skrb je bila odveč. Opazili so 
nas in hiteli na pomoč. Nekaj minut kasne
je nas je vlekel parobrod sredi struje in bili 
smo na varni poti. Zaklical sem krmarju. 
Stroji so se pričeli ustavljati in v čolnu sem 
pristal k parobrodu.

»Zahvaliti se vam želim,« sem dejal in 
stisnil krmarju zlat, »ker ste nam tako na
glo pomogli iz neprilike. Upam, da spijete 
čašo na moje zdravje.«

»Kaj takega, gospod,« je odgovoril kr
mar v smehu, »ni Joe Dismal še nikdar od
bil. Ali ta zlat je pravzaprav zaslužil moj 
šef. On vas je prvi zapazil.«

»Aha! Lastnik je na ladji. Ali se mu 
smem pokloniti. Zahvalil bi se mu rad. Ka
ko se zove?«

»Kapitan Geskin.«
»Kapitan Geskin!« sem vzkliknil, »pa 

vendar ne Stanley Geskin!«
Krmar me je začudeno gledal.

(Dalje sledi.)

Politični položaj.
Zunanja politika avstrijskih diploma

tov ni bila posebno srečna. Uspehi naših mi
nistrov za zunanje zadeve niso v primeri 
z zamujenimi ugodnostmi, ki bi jih bili 
lahko pridobili naši državi. To smo od nek
daj trdili avstrijski — Jugoslovani. Sedaj 
trdijo tudi že — Nemci, tudi tisti, ki so še 
pred nekaj leti izborno politiko rajnega mi
nistra za zunanje zadeve, grofa Aehrentha- 
la, v zvezde kovali. Sedaj smo zopet Jugo
slovani in sicer vsi avstrijski Jugoslovani 
brez razlike strank, ki potov avstrijskih 
diplomatov — če jih prav slikajo tisti nem
ški listi, ki stojijo zunanjemu ministrstvu 
zelo blizu — ne odobravamo in razne nem
ške grofe-diplomal^e svarimo. Jugoslovani 
pač predvsem morejo soditi, je-li politika 
naše države na jugu in proti jugu za našo 
državo ugodna ali ne. Prepričani smo, da bo 
za nekaj let, morda že prej, nemško časopis
je zopet potrdilo — rado ali nerado — da so 
imeli Jugoslovani prav, ko v sedanjem važ
nem času niso molčali, ampak v pravem 
času povzdignili svoj svarilen glas.

Zlobni politiki, ki se živijo od samega 
sovraštva proti Jugoslovanom, seveda hi
navsko zavijajo oči in trdijo, da smo Jugo
slovani nelojalni in slabi patriot j e. Bodoč
nost bo pa pokazala, kdo da je bil v seda
njem, za bodočnost Avstrije izredno važ
nem, rekli bi skoro za dolgo časa odločil
nem trenotku pravi prijatelj države in do
ber svetovalec avstrijske diplomacije. Zdi 
se, da nekateri zaslepljenci že spregledujejo. 
Seveda ne mislimo na kake brezpomembne 
koroške nemškutarje, ki znajo samo to pre
žvekovati, kar jim pustita misliti kaka lu
trovska »Bauern - Zeitung« ali kak »Šta- 
jerc«.

V »Grollosterreich« je bil objavljen čla
nek, v katerem izvaja pisec članka, da bo 
Albanija postala za Avstrijo in Italijo ne
kak Šlezvik-HolštajA. Avstriji ne bo ostalo 
druzega, kakor da se pripravi na vojsko z 
Italijo, da zasede Albanijo. Vlada je dolžna 
ljudstvo na neizogibnost te vojske priprav
ljati.

To so odkritosrčne besede, ki jih v naši 
državi od nemške strani v sedanjem polo
žaju nismo vajeni slišati, ki pa popolnoma 
odgovarjajo nazorom, kakor smo jih čitali v 
raznih jugoslovanskih listih. Ne rečemo, da 
je treba z balkanskimi državami iti skozi 
drn in strn v sedanjem položaju. Nikakor 
ne! Tudi ni treba vsega vtakniti v žep, kar 
bi škodovalo ugledu velevlasti Avstrije. To
da še manj je treba izpostavljati se za Al
bance in na ljubo nemške in mažarske no
tranje politike, doma v državi tako, da uteg
ne naša država izgubiti na Balkanu gospo
darsko in politično bodočnost. Nemčija in 
Italija ste izvolili bolj ugodno pot, kljub te
mu da ste zaveznici Avstrije in pošiljate v 
svet izjave, da ste z Avstrijo z ozirom na 
balkanske zadeve popolnoma solidarne, 
enakega mišljenja. Zgoditi pa se zna, da 
bote Nemčija preko Avstrije in Italija preko 
Albanije odvzeli Avstriji trgovino na Bal
kanu.

Upajmo, da bo v zadnjem trenotku kre
nila avstrijska diplomacija na druga pota 
in bo med Jugoslovani hodila iskat tudi — 
prijateljskih src ter bo opustila za Avstrijo 
pogubno politiko: Divide et impera, razdi
raj in vladal boš, četudi ne veš, kako.

Konec mirovnih pogajanj in premirja.
Iz Londona poroča Reuterjev urad z 

dne 14. t. m.: Načelniki delegacij, balkan
skih držav so pri današnji konferenci do
poldne sklenili, da bodo istočasno s predajo 
note velesil tudi balkanske države izročile 
Turčiji noto, s katero zaključujejo 
mirovno konferenco. Sklenili so tu
di, poslati armadnim poveljnikom obvesti
lo, da naj napravijo konec pre
mirju. — Iz tega bi sledilo, da se bo voj
ska pri Čataldži začela z novo podvojeno 
silo. Toda obupati nad mirom še ni treba. 
Velesile so sklenile, da pošljejo Turčiji no
to, v kateri ji bodo na prav razumljiv na
čin svetovale, da naj le prepusti Bulgarom 
trdnjavo Odrin, Grkom pa egejske otoke. Če 
bi Turčija ne hotela razumeti migljaja vele
sil, je mogoče da pošljejo velesile svoja bro- 

1 dovja pred Dardanele, da demonstrirajo.
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Bulgari pri Čataldži najmanj tako močni 
kakor Turki, verjetnejše je pa celo, da ima
jo do 200.000 mož. Pa tudi pri Rodostu so 
pripravljene bulgarske in grške divizije za 
napad na Gallipoli in Dardanele v približno 
isti moči kakor Turki. Srbi so vezani samo 
v Albaniji, kjer bo, vštevši armado pri Lešu 
in Skadru, okoli 20.000 mož, pred Odrinom 
pa 30.000. Srbi so sicer prosti. Grki so vezani 
v Epiru, kjer jim stoji nasproti 40.000 Tur
kov in Albancev.

Iz tega že bi sledilo, da bi bil poraz Tur
kov po krvavih, bojih popoln in neizogiben.

26. januarje vse v Podljubelj!
Izobraževalno društvo v Borovljah

uprizori v „Delavskem domu“ 26. janu
arja ob 3. uri pop. priljubljeno igro:

„11 krm".
Nastopi 18 oseb v štirih dejanjih. 
Najlepši in najboljši pust bo letos 

v Del. Domu, ker se bo igrala igra, ki 
se je nikjer ne morejo dovolj nagle
dati, tako je lepa. Prepričajte sel

Pripeljite seboj znance in sosede, 
hvaležni Vam bodo !

Vse od blizu in od daleč vabi
odbor.

Dnevne novice in dopisi.
Pozor na vojaške straže. Zadnji čas so 

se pri vojaško zastraženih poslopjih in pred
metih dogajale reči, ki pričajo, da se neka
teri ljudje malo zmenijo za vojaško stražo. 
To pa more imeti tudi obžalovanja vredne 
posledico in izvira morda iz nevednosti o 
pravicah vojakov na straži. Da se ne pripeti 
kaka nesreča, svarimo pred vsakim prepo
vedanim približanjem k zastraženim pred
metom, in zlasti, da se je treba pokoriti po
velju vojaka na straži: Stoj! (Halt!)

Umrl je na gradu v Čajnčah Feliks dr
žavni grof Wagensperg, rojen leta 1844. na 
gradu Wernberg. Leta 1866. se je udeležil 
vojske z Lahi. Truplo so prepeljali na po
kopališče v Skočidol.

Predpustna veselica »Narodne Čitalni
ce« v Celovcu obeta biti zelo živahna. Od 
mnogih strani se naznanjajo gostje. Želeti 
bi bilo, da bi na veselici videli mnogo n a - 
rodnih noš! Z ozirom na to, da je čisti 
dobiček veselice namenjen koroškim rev
nim dijakom, pričakujemo posebno lepe 
udeležbe !

Promet na celovškem kolodvoru. V le
tu 1911 je izstopilo na celovškem glavnem 
kolodvoru potnikov z južno želoznico 254 
tisoč 600, odpeljalo se jih je 245.723; 1. 1912. 
je dospelo potnikov 226.054, odpeljalo pa 
215.082 potnikov.

Za Rdeči križ. »Karntner Tagblatt« pri
naša v št. 8. od 11. t. m. sledečo notico: »Po 
poročilu čeških časnikov se je nabralo sa
mo na Češkem za Srbe, Črnogorce in Bul
gare 800.538 K 88 h. Od te so nabrali sami 
češki Sokoli 235.000 K. Razun tega je bilo 
poslano na bojišče zdravil in blaga v vred
nosti 270.000 K. Nabiralo se je pod imenom: 
»Za Rdeči križ«, seveda samo za inozemski. 
Avstrijski Rdeči križ, ki mora skrbeti tudi 
za češke vojake, ni dobil od te velikanske 
vsote niti enega vinarja.« Ne razumemo 
prav, zakaj se »K. T.« nad tem jezi, da so 
Čehi nabrali in poslali za ranjence na Bal
kanu več kot ves avstrijski Rdeči križ. Za

voljo tega ne izgubi avstrijski Rdeči križ 
svojih zaslug, če so Čehi, kateri mu tudi 
pomagajo, hoteli poleg tega še nekaj poseb
nega storiti za ranjene Slovane na jugu. 
Mislimo pa, da je ranjencem vse eno, ali je 
poslal pomoč ta ali oni, glavno je, da se je 
pomagalo. Prav tako vse eno je, če v slu
čaju požara pomaga to ali ono gasilno dru
štvo. Gotovo bodo ranjenci hvaležni Avstri
ji, pa tem milejše jim bo šele, če zvedo, da 
so tudi avstrijski Slovani storili za nje, kar 
so mogli. Da bodo Čehi tudi za svoje vojake 
skrbeli, o tem ine dvomimo, kakor gotovo 
ne bo avstrijski Rdeči križ prikrajšal svoje 
pomoči nobenemu avstrijskemu vojaku, ali 
je Čeh ali Oger. V tem ne bo »Karntner Tag
blatt« ničesar izpremenil. Zakaj torej raz
burjenje?

Cerkvena vest. Za administratorja za 
Slov. Plajberk je imenovan č. g. Blaž Wolfl, 
kaplan v Tinjah.

V hranilnici denar ne zgori. Pred krat
kim je zgorelo v velikovški okolici nekemu 
posestniku poslopje. Pod streho je imel do- 
tični shranjeno večjo svoto denarja, ih ta je 
tudi zgorel. Če pa bi bil ta mož svoj denar 
naložil v hranilnici, bi mu ga tam ne bil 
uničil ogenj, imel bi ga še danes in zraven 
še obresti. Ta slučaj kaže, kako nespametni 
so vendar nekateri ljudje in kako si po ne
potrebnem sami škodujejo. V hranilnici je 
denar varen pred požarom, pred tatovi in 
tudi pred vlomom, da še celo pred vojsko; 
vse hranilnice so za take slučaje zavarova
ne, česar pri posameznikih ni. Kdor torej 
hoče imeti denar na varnem in zraven še 
dobiček, naj ga naloži v hranilnicah! Kdor 
pa noče pametnih nasvetov, naj škodo pri
piše samemu sebi!

Ob priliki ženitovanja g. Grila z gdčno. 
Anico Jerlich se je nabralo 15 K za »Slov. 
Stražo«, 15 K za izobraževalno društvo v Št. 
Lipšu in 15 K za Marijino družbo istotam. 
Lepa hvala vsem dobrotnikom! Gospodu 
ženinu in nevesti pa kličemo: Na mnoga 
leta! — Eden v imenu vseh.

Kolegialnost v »Lehrerbundu«. Koroški 
»Lehrerbund« je v seji 6. t. m. protestiral 
zoper to, da je neki c. kr. okrajni šolski 
svet nastavil kot suplentinjo neko nekdanjo 
učiteljico, ki je pred kakimi desetimi leti 
opustila učiteljsko službo in sprejela službo 
gospodinje v nekem župnišču. Temu poro
čilu so »Freie Stimmen« dodale grožnjo, da 
svobodomiselno koroško prebivalstvo tega 
ne bo trpelo, kakor tudi ne, da je v Št. Ja
kobu v Rožu kot učiteljica nastavljena šol
ska sestra. Slovenci smo s svojim lastnim 
privatnim denarjem postavili »Narodno šo
lo« v Št. Jakobu in jo tudi sami vzdržuje
mo. Zato pač ne bomo hodili vpraševat v 
uredništvo lutrovskeg/a lista, ali 
naj poučuje katoliške otroke v katoliški 
šoli izborna katoliška vzgojiteljica, šolska 
sestra, ali kaka protestantovsko navdahnje
na nemška nacionalka. Naj bi bile »Fr. St.« 
raje povedale, zakaj da je dotična učiteljica 
svoj čas zapustila učiteljsko službo in na
stopila raje v službo navadne gospodinje. 
Mogoče pa bi potem svet izvedel, da je uči
teljica storila ta korak, ker ni mogla prena
šati večnih zbadanj in sovraštva nemškona- 
cionalnih tovarišev zavoljo svoje značajno- 
sti! Če bo deželni šolski svet res zlezel pod 
klop pred grožnjo »Lehrerbunda«, bomo pa 
opozorili, kake direktne nepostavnosti trpi 
isti deželni šolski svet v prilog 'nemškona- 
cionalnemu učitelju na Spod. Koroškem.

Dvojezičen napis na c. kr. vojaškem 
skladišču v Celovcu imenujejo »Freie Stim
men« poslovenjevanje Celovca. Posebno jih 
bode v oči »novoslovenski napis«. Dvojezič
ni napisi na vojašnicah v Celovcu pa niso 
ničesar novega, pa so tudi popolnoma na

mestu, ker je Celovec priznano dvojezično 
mesto. S tisto »novoslovenščino« bi pa »Fr. 
St.« vendar enkrat že lahko .nehale, ker ž 
njo pred svetom samo dokumentirajo, da so 
zelo inferiorne. Zakaj neki izdajejo nemški 
nacionalci slovensko prilogo k »Landwirt- 
schaftliche Mitteilungen« tudi v taki »novo- 
slovenščini«? Čudno, da »Fr. St.« ne tiskajo 
v kakem nerazumljivem labudskem dialek
tu, ampak v — pismeni nemščini! Vojaška 
oblast pa se na izbruhe narodnega sovraštva 
naj sploh ne ozira!

Slovensko - hrvatski katoliški shod v 
Ljubljani. V drugi polovici meseca avgusta 
se bo vršil v Ljubljani slovensko - hrvatski 
katoliški shod. Splitski »Dan« je poročal, 
da bo v Zagrebu hrvatsko - slovenski evha
ristični kongres. V Splitu so se pa nato hr
vatski zastopniki dogovorili s slovenskimi 
delegati, da se naj vrši katoliški shod v 
Ljubljani, ki je že minulo leto moral biti 
odložen zaradi svetovnega evharističnega 
shoda na Dunaju. V Splitu v Dalmaciji so 
predavali v dvorani mestnega gledališča gg. 
drž. poslanci dr. Korošec, prof. Jarc in dr. 
Krek. Iz Splita so se podali v Šibenik.

Društvo sv. Vincencija za Št. Rupert 
pri Celovcu. Za župnijo Št. Rupert pri Ce
lovcu se je ustanovilo društvo sv. Vincenci
ja s sedežem v Celovcu, Kosarnska ul. 31. 
Namen društva je, podpirati reveže.

. Narodni uskoki. »Fr. Stimmen« poro
čajo: V Plznu umrU stenograf plzenske tr
govske in obrtne zbornice, J. Gintzl, rojen 
Nemec, je testamentarično zapustil »Mati
ci šolski« 8000 K. Ob grobu »blagega« moža 
je govoril mestni svetnik Mtiller, podpred
sednik »Matice šolske« v Plznu. Take »bla
ge« (edle) može iz nemškega tabora trpijo 
Čehi. Tako n. pr. je tudi Nemec Schnell v 
Pragi zapustil »Matici« nad 400.000 kron.« 
Tele besede se »Freie Stimmen« kaj slabo 
prilegajo. Saj sicer »Freie Stimmen« ne mo
rejo prehvaliti slovenskih uskokov, 
nemškutarjev, ki se obešajo Nemcem za 
škrice. Toda uskok je uskok, naj bo Nemec 
ali Slovenec. Ko bi koroški Nemci v svojih 
vrstah ne trpeli takih »blagih« slovenskih 
uskokov, bi jim skorodane primanjkovalo 
»vodstva«. Kaj porečete na sodbo v »Freie 
Stimmen« gg. Šumi, Dobernig, Pinterič, Lu
čovnik, Kiršner, Košičev Pepček, Gailer in 
drugi »blagi« možje, katerih zibelka ni tek
la v »Teutoburškem lesu«, ampak jih je 
uspavala mila pesmica blagodušne sloven
ske matere? — »Mladost«, ki izhaja v Ljub
ljani, pa sodi o narodnih uskokih takole: 
»Oni pa, ki se potujčijo, zatajijo glas na
rave in postanejo izvržek človeštva, ki ga 
zgodovina ne imenuje. »Proklet naj bom, če 
pozabim tvoje ime, Jeruzalem!«, je zapel ju
dovski psalmist, in zadel resnico. Le ozrite 
se n. pr. po onih, ki se prodajajo tujcu! Po- 
maki v evropski Turčiji so Bulgari, ki so 
sprejeli mohamedansko vero in z njo tur
ško narodnost. To so najslabši element na 
Balkanu, propali in brez vsake vrednosti. 
Ali pa ponemčeni Čehi, n. pr. na Dunaju. Te 
izdajice so najhujše, brez vsake resnične 
kulture, kričači in zdražbari, kojih glas ni
ma pri pametnih ljudeh nobene cene. Isto 
velja n. pr. za one Hrvate v Istri in Dalma
ciji, ki so se polašili. Nc enega ni med nji
mi, ki bi imel kak ugled; večinoma so čisto 
demoralizirani. In kaj naj rečemo o sloven
skih judežih na Koroškem in Štajerskem? 
Ti so najhujši šnopsarji, najslabši gospo
darji in najbolj ničvreden element v vsa
kem oziru. Ti najbolj netijo narodni prepir 
in so po grošu naprodaj. Koder je teh ljudi 
večina, tam vladajo najžalostnejše razme
re, n. pr. v Ptuju in v bližini, na koroški 
nemško - slovenski jezikovni meji in tako 
dalje. Vzemimo sploh avstrijske Nemce, ki 

I po ne ravno neznatnem številu obstojajo iz

Revščina
se seli v hišo, če zboli oče, mati ali kak 
otrok, trpi skrninaste in protinove in druge 
bolečine, ne dela več, ne more več iz sobe 
in potrebuje postrežbe.

Če imamo v takem slučaju pri roki 
reelno, preizkušeno domače zdravilo, lahko 
taka zla zateremo ponavadi že v postanku, 
ko še ni prepozno. Seveda dandanes ni lahko, 
izbrati si izmed neštetih priporočenih do
mačih zdravil ravno pravo.

Ne maramo pretiravati, toda resje, da šte
jejo priznanja na tisoče, ki prihajajo od bo
gatih in revnih, mladih in starih za Fellerjev 
fluid z znamko „Elsafluid“. Tako piše 
dr. Jožef Estmeister, zdravnik v Wildenau, 
z. p. Aspach, Tirolsko, da Fellerjev fluid v 
vsakdanjem motenju in izpreminjevanju 
zdravja izborno služi. Ali drug zdravnik, 
medicinec dr. Kittel, Praga, Kral. Vinogradi, 
piše, da uporablja Fellerjev fluid že leta 
z izvrstnim uspehom. To ni reklama ! Res 
je, da je to zdravilo dobro zoper različne 
bolečine. Naši čitatelji bi morali zategavoljo 
vedno imeti pripravljen ta izdelek, da bi pra
vočasno pomagali, in iz izkušnje rečemo :

Ozdraveli boste! Slabost, bolečine izginejo 
Vaše oči, živci, mišice, mišičevje se okrepijo’ 
spali boste dobro, začutili se boste zopet 
dobro, če rabite pristni Fellerjev fluid z zn- 
„Elsafluid“. Ubogajte naš nasvet in poiz
kusite za 5 kron franko naročiti pri lekar
narju E. V. Feller v Stubici, Elsatrg št. 67 
(Hrvatsko). Tudi priznane odvajalne Feller- 
jeve rabarbara-kroglice z znamkom „Elsa- 
kroglice“ moremo priporočiti najtoplej® 
zoper razne bolečine v želodcu in za redno 
odvajanje kot zanesljiv izdelek. Poceni so 
tudi, 6 škatlic stane 4 krone franko.

_____ C
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slovanskih potujčencev. Ali ne obstoja veli
ka razlika med njimi in onimi, ki so zdru
ženi v nemškem rajhu? Nemci v rajhu so 
— če izvzamemo njihovo politiko proti Po
ljakom — gotovo bolj zmerni in razsodni, 
dočim so naši Nemci strupeni, trmasti in 
hudo nazadnjaški, čeprav se bahajo eni s 
svobodomiselstvom, drugi pa s krščanskim 
socializmom.« — Huda sodba, pa opravi
čena !

Velikovec. (Javna dražba.) Zadnji 
ponedeljek in torek je bilo licitirano imetje 
tukajšnjega posestnika in lesnega trgovca 
Kòniga. Moral je napovedati konkurz. Baje 
so ga tako daleč pripravile nesrečne špeku
lacije in nerednost v knjigovodstvu. Pomi
lovanja vredna je družina.

Velikovec. (Ničesar ni izgubila) 
naša »Hranilnica in posojilnica« v tožbah z 
grebinjskim najemnikom Val. Hofmeistrom. 
Zadnji proces je uamreč posojilnica dobila 
in se tako obvarovala stroškov.

Velikovec. (Nova gostilničarja.) 
Že zadnji »Mir« je objavil, da je kupil go
stilno »Pri kroni« g. A. G r i 1, ki bo tam iz
vrševal v bodoče gostilniško obrt. Ravno- 
tako je z novim letom vzel v najem gostilno 
pri Oberhammerju g. J. Uran š ek, brat 
č, g. župnika žvabeškega. Gotovo bodeta do
bro izhajala.

Velikovec, (Samo plesni venčki) 
gredo letos v tem kratkem pustnem času 
našim meščanom po glavi. Vse je hitelo, da 
ne zamudi »kratkega pusta«. Vsaka nedelja 
in vsak praznik se porabi v ta namen. Kako 
so ljudje pač radi veseli! Slovenci smo za 
letos opustili običajno predpustno veselico. 
V nadomestek za to pa bomo priredili, ka
kor po navadi, na pustni torek po blagoslo
vu v »Narodnem domu« družbinski večer. 
Več o tem v pravem času.

Železna Kapla. (Pogreb.) Hud udarec 
je zadel rodbini naših vrlih somišljenikov 
P. d. Bajdlna in Kežarja. Pretekli teden jim 
je nenadoma preminula njihova mati; za
spala je takorekoč pri mizi. Ob mnogošte
vilni udeležbi se je pomikal v soboto mrt
vaški sprevod v spremstvu domačih gospo
dov proti pokopališču pri Devici Mariji v 
Trnju, ki je bil priča, kako občespoštovana 
je bila rajna Bajdlnova mati, katere geslo 
i® bilo, kakor so opominjali gosp. župnik v 
syPjem nagovoru: moli in delaj. Vrlima rod
binama naše sožalje!

Tinje, (Pogreb.) Dne 12. t. m. smo 
imeli tukaj zelo žalosten pogreb. Umrli so 
Po dolgi mučni bolezni naš stari oče, p. d. 
Efej v Tinjah. Bili so tudi cerkven pevec 
v svojih mlajših letih. Veliko ljudstva se je 
Udeležilo tega pogreba. Pevski zbor jim je za
pel v slovo žalostinko »Nad zvezdami«. Vsi 
moški so šli odkriti, samo naš učitelj M. ga 
hi mogel vzeti z glave, kakor bi imel vrabce 
P°d njim. Je pač študirana glava!

Borovlje. (Š e n e b o b o 1 j š e.) Vsem je 
mano, kako globoko so zagazili naši nem- 
cPrji pri občinskem gospodarstvu. Tako 
®labo gospodariti ne znajo ne pravi Nemci 
m tudi ne pravi Slovenci, ampak edino od
padniki. A še sedaj jih noče srečati pamet. 
Ea zvežejo dve cesti, od katerih bi se ena 
bekaj let lahko pogrešala, so dali za par 
korakov sveta celih — 800 K. Tisti, ki je 
Prodal ta svet tik svoje hiše, se smeji, a ne 
^ein, ali se bodo smejali davkoplačevalci, 
ko zvejo, da se še sedaj tako razsipa denar, 
ko ga manjka na vseh koncih in krajih in 
ko bodo morali plačevati celih 200% ob- 
cinskih doklad.
v . Ruda. (Spomini na zadnje o b - 
c 1 n s k e v o 1 i t v e.) Že v zadnjem dopisu 
®mo obljubili, pisati o blamaži našega biv- 
!ega župana g. Koraka. Stvar je bila ta: Naš 
^ g- župnik so imeli, kakor poprej vedno, 
Pooblastilo od neke tukajšnje posestnice, ki 

oli y drugem razredu. S tem pooblastilom 
prikažejo v volilnem lokalu, in g. Korak, 

mgi’izen »štajercijanec«, takoj ugovarja, češ, 
% je podpisala pooblastilo mlajša gospo- 
mna (ki ni posestnica). G. župnik mirno 
ogovori, da podpis ni od mlajše, ampak od 
mrejše. Vsevedni Korak, p. d. Jaki, zopet 
govarja. Nato g. župnik zopet trdijo, da to 

tU„^ ampak podpisala je starejša gospo- 
g Eer g. Jaki še ne verjame, izjavijo
Sry^Pnik, da imajo doma na razpolago pi
san0’ i ci°kazuje, da pooblastilo ni podpi- 
dntu- 0(1 zato se je sklenilo, da se
se +N:10.Plsmo takoj predloži. Č. g. župnik 
n uvojpotn^ij0 domov in prinesejo ome-

o pismo, v katerem piše v lepi sloven

ščini mlajša gospodična približno tako-le: 
»V nenavzočnosti gospodične (namreč sta
rejše) sem odprla Vaše pismo. Ker pa vem, 
da moj podpis ne velja, zato hočem po
čakati, da pride gospodična domov, da bo 
sama podpisala pooblastilo in potem bom 
že poskrbela, da ga prejmete o pravem ča
su.« Nato oddajo č. g. župnik tozadevno 
glasovnico in naš »štajercijansko - nemšku- 
tarski« Jaki, bivši župan, se je prijel za — 
nos ! Dober tek! Vsemogočni g. Jaki, kaj
pada, g. učitelja Kocha niste videli, ki je 
volil dvakrat s pooblastilom? Nekaj po
dobnega je doživel tudi naš vrli M. Melišnik. 
Toda nasprotnikom je izpodletelo. Na na
ših ste hoteli najti »pezdir«, na vaših 
pa še »bruna« niste videli!

Kazaze. (Razno iz minulega le- 
t a.) Rodilo se je v minulem letu pri nas 
20 otrok, 12 dečkov in 8 deklic, predlanskim 
vseh 13; umrlo je lani 12 oseb, in sicer štiri 
odrasle in osem otrok. Najstarejša umrla 
oseba je bila Marija Lečnik, ki je dosegla 
starost 85 let. Odraščeni so bili vsi prevideni 
s sv. zakramenti za umirajoče. Predlanskim 
je umrlo pri nas 13 oseb. Poročen je bil en 
par. Pri birmi je bilo 17 otrok, pri prvem 
sv. obhajilu 43. Vseh faranov je 501. Imamo 
tretji red in pet cerkvenih bratovščin, naj
več udov ima bratovščina sv. rožnega ven
ca, in sicer 280, Mohorjanov je bilo 45, Ma
rijina družba šteje 21 članic in osem novink. 
Prošlo leto nam je prineslo tudi slov. kat. 
izobraževalno društvo, ki šteje 71 članov.

Bilčovs. (Občinske volitve.) Dne 
7. t. m. so se vršile občinske volitve. Ker so 
naprednjaki?! propadli pri volitvah v Zgor- 
njivesci, razvili so za volitve v Bilčovsu sil
no agitacijo in bili prepričani, da zmagajo 
na celi črti, kar se jim pa ni posrečilo. Zma
gali so samo v prvem razredu, ker so imeli 
pooblastilo od neke posestnice in ker je 
eden naših volilcev ostal doma. V drugem 
razredu smo pri srečkanju dobili moža za 
odbornika, od katerega pričakujemo, da ne 
bo slepo sledil nasprotnikom, ampak tudi 
kot občinski odbornik se potegoval za kato
liška načela in branil svoj materin jezik! 
Sploh pa lahko rečemo čisto odkrito, da iz
med vseh 12 odbornikov sta samo dva taka, 
ki v svojem sovraštvu do katoliške sloven
ske stranke ne poznata nobene meje in do
stojnosti, sicer bi ne bila tako vesela, ker 
domači župnik niso več v odboru in eden 
najboljših mož, kateri je splošno spošto
van, samo od štajercijancev zavržen in so
vražen, ker je veren in naroden!

Djekše. (Občinske volitve. Mirno 
in tiho, brez vsake agitacije, smo opravili ob
činske volitve. Izvoljeni so bili najuglednej
ši kmetje iz vseh krajev naše občine. Neka 
zagrizena oseba, ki bi morda rada bila v ob
činskem odboru, pa vendar ni, se pa precej 
jezi, da so po pretežni večini izvoljeni slo
venski klerikalci, kakor piše »Bauernzei- 
tung«. Gotovo »fortšritlerje« jezi, da je štrk- 
nil eden iz odbora, ki ima tistega M e t - 
niča za patrona in »odrešenika«, ki je do
bil svoj čas na Djekšah en cel glas.

Kotlje. (Občinske volitve.) V na
ši občini ni toliko Nemcev, kakor je prstov 
na eni roki, in vendar je gostilničar Osian- 
der sklanfal skupaj neke vrste stranko. 
Mož je seveda strašen nasprotnik Sloven
cev in mu je blagor kmečkega stanu deveta 
briga. V 2. in 3. razredu je bila zmaga naša, 
v 1. je pa prodrl Osiander s svojimi pristaši.

Kake sadove rodi »Štajerc«? Na svojem 
potovanju po Koroškem sem že veliko lepe
ga, pa tudi slabega videl in slišal. Vse si za
pomnim, in ko pridem domov, pa pripove
dujem. Torej poslušajte! Iz Ptuja na Šta
jerskem hodi na Koroško neki agent, »Šta
jerc« po imenu! Sicer ni velik po svoji zu
nanji postavi, pač pa strašen po svojem je
ziku ! Kamorkoli pride, se najprej inalo po
sladka, potem pa začne zmerjati čez vero, 
duhovnike, katoliško življenje in seveda tu
di čez — Slovence! Kdor ga dolgo posluša, 
zraven pa sam n i č ne misli, tak nazadnje z 
njim potegne in začne isto delati, kar mu 
je ta agent ubil v glavo. Kjer se »Štajerc« 
udomači, tam izgine vera, ljubezen do cer
kve, božje službe in molitve, tam izgine na
rodni čut, nastani se pa mržnja do duhov
nikov in sovraštvo do Slovencev. Kjer pri
dejo prijatelji tega agenta »Štajerca« sku
paj, tam se lije žganje v grlo, pamet vzame 
slovo, tam se upije: »Dov ta črne, vun Me- 
todije«, tam se hajla, da vsakemu spodrkne, 
je Sieg, ker žganje vsakega zmaga, je Ra

die, ker je drugi dan glava vsa narobe. To 
je »Fortschritt«, ki je na Koroškem doma, 
oče njegov je pa »Štajerc« iz Ptuja!

Romar.
Kotmaravas. (Postopanje nem- 

škutarskega župana.) Že enkrat je 
poročal »Mir« o pristranskem postopanju 
župana pri delitvi podpor za po toči oškodo
vane posestnike. K dotičnemu dopisu je 
treba še nekaj podatkov, da bo slika jasna, 
kako da se delijo podpore v občinah, kjer 
gospodari župan, ki se drži svobodomiselne, 
nemškonacionalne stranke. Podpora za na
šo občino je znašala 5200 K. To vsoto je raz
delil župan tako, da so dobili podporo tudi 
taki, ki niso imeli pravice do podpore, do
čim nekateri, po toči oškodovani — seveda 
naši pristaši — niso dobili podpore. Poseb
no bogato »oškodovana« je bila županova 
žlahta. V dokaz samo nekaj izrekov: Neki 
posestnik, ki ima samo kaka dva birna po- 
setve, je dobil toliko podpore, da je sam re
kel, da ima s tem dosti za živež dve leti. 
Nekdo drug se je naravnost čudil, da je do
bil tako veliko podporo, češ, da nima skoro 
nič zemljišča. Značilno je pa pripomnil, da 
dobro ve, zakaj da je dobil podporo. Prej je 
župan pri cerkvi razglasil, da naj pridejo 
vsi, ki jim je pobila toča, naznanit škodo. 
Ko je pa došla podpora, pa tega ni razgla
sil, ampak je kar tako po svojem »prepri
čanju« razdelil podporo. Toda na Koroškem 
je žal ta navada, da nasprotni župani smejo 
delati, - kar hočejo. Tudi volilci jim — iz 
strahu — radi spregledajo; gorje pa, če kak 
slovenski župan zagreši le najmanjšo napa
ko. Vse je zoper njega.

Tolstivrh. (Občinske volitve.) 
Dne 8. t. m. smo imeli občinske volitve, ki 
so se vršile v inajlepšem redu in so bili iz
voljeni skoro vseskozi soglasno naši sloven
ski možje. V tretjem razredu (18 glasov) so 
izvoljeni gg.: Luka Kotnik, Jož. Rožej, Franc 
Kogelnik, Franc Žaže; namestnika: Gašper 
Čebul, Ant. Šteharnik. V drugem razredu 
(21 glasov) gg: Dominik Kotnik, Ben. Pitino, 
Peter Jasnikar, Jan. Paradiž; namestnika: 
Miha Vožič, Peter Lipovnik. V prvem raz
redu (8 glasov) gg. Andrej Oset, Miha Dret- 
nik, Blaž Petrač, Franc Čevnik; namestni
ka: Jož. Pisar, B. Hribernik. Volitve sta se 
na veliko veselje narodnih volilcev osebno 
udeležila tildi častna občana gg. Fr. Gra
fenauer in dr. Janko Brejc.

Spodnji Dravberg. (Dravski most) 
s k njemu pripadajočo hišo je od dosedanje
ga posestnika barona Kometterja na Puch- 
štajriu kupila trška občina za 70.000 K. Da 
bode kupčija za trg nesla kaj dobička, zelo 
dvomimo. Poprave starega mostu požro 
namreč velike svote, trg se mora zadolžiti, 
ker mu pripadejo tudi občinske hiše, tako 
da se obetajo dravberškim davkoplačeval
cem res — zlati časi!

Št. Rupert pri Velikovcu. (Resnico
ljubnost nasprotnikov.) Ker so 
naši liberalci in nemškutarji kljub skrajni 
agitaciji pri občinskih volitvah v Št. Petim 
na Vašinjah propadli, spravili so se zdaj na 
razne slovenske rodoljube, ki so se za zma
go slovenske stvari potrudili. Tako poleg 
drugih napadajo v »Bauemzeitung« štev. 2 
z dne 10. t. m. tudi g. župnika Treiberja in 
mu očitajo, da bi imel na dan volitve iti 
neko bolnici previdi!, da pa je rekel, da ni
ma časa in je drugi dan šel bolnico spove
dat. Da bi bil g. župnik rekel, da nima časa, 
je popolnoma neresnično, ampak stvar je 
bila ta. V soboto, dne 28. grudna p. L, zju
traj, ko se je imel ravno g. župnik k volitvi 
v Št. Peter, kjer ima volilno pravico za po
družnično cerkev Sv. Neže, odpeljati, prišel 
je k g. župniku Anton Napečnik, kmet p. d. 
Drevnik pri Sv. Neži, in ga prosil, da bi pri
šel tedni enkrat njegovo bolno taščo spo
vedat. Ker spoved torej ni bila nujna, do- 
tična bolnica še danes živi, je g. župnik re
kel kmetu, da bo prišel bolnico v ponede
ljek spovedat, kar je tudi storil. Kmet je bil 
s tem zadovoljen. To je tedaj resnica! Se
veda liberalcem je malo mar za previdenje 
bolnikov, ampak to pot je njim pa spoved 
bila dobrodošel povod, ki bi bil g. župnika 
od udeležbe pri občinski volitvi odvrnil in 
bi mogli naši ljubeznjivi nasprotniki še več 
volilcev vjeti na svoje limanice, kakor so 
jih pri volitvi mogli za sebe pridobiti.

Št. Rupert pri Velikovcu. (Jurij P i - 
rove - Ž mavčar f) Dne 10. t. m. smo 
ob obilni udeležbi ljudstva položili k zad
njemu počitku vzornega moža Jurija Pirov-
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ca p. d. Žmavcarja na Ricinju, ki je po dalj
šem bolehanju umrl v visoki starosti 78 let. 
Rajni Žmavcar je bilo zelo veren mož stare 
korenine in pri vsaki volitvi zvest slovenski 
volilec. Po svoji marljivosti, bil je grabljar, 
pridobil si je lepo premoženje. Še pred svojo 
smrtjo se je spominjal tukajšnje farne cer
kve in naročil, da se ima od njegove zapu
ščine naročiti lep mašni plašč. Bog mu po
vrni njegovo dobrotljivost, naj blagi mož v 
miru počiva!

Št. Rupert pri Velikovcu. (Utopljen- 
c a) so dne 7. t. m. potegnili iz potoka v 
Mlinskem grabnu, katerega so spoznali kot 
brezposelnega hlapca Janeza Petejana, ro
jenega v Zavodnji na Primorskem, 55 let 
starega. Ker so pri utopljencu našli denar 
in se je izkazalo, da je manjkajočo žepno 
uro že poprej prodal, ni bilo sodnij ske ko
misije in je bil na tukajšnjem pokopališču 
pokopan.

Št. Rupert pri Velikovcu. (Statisti
ka.) V letu 1912 je bilo v tukajšnji župniji 
rojenih 54 otrok, od teh je 28 zakonskih in 
26 nezakonskih, umrlo je 34 oseb, in sicer 24 
odraslih in 10 otrok, porok je bilo samo 6, 
na spoved je bilo treba iti 35krat.

Resen predlog
in nasvet vsaki gospodinji, ki želi 
napraviti iz žita okusno, dehtečo, a 
vendar poceni kavo.

Tej zahtevi odgovarja v popolni 
meri zrnati kavi po okusu najbolj 
slična

jrutinva Perir!, zeaika : Perirà:11

Uvažajte, cenjena gospodinja, navodilo, ki se 
nahaja na vsakem zavJku. — Dobi se povsod.

Glasnik Slov. kršo. socialne zveze.
Prireditve.

Šmihel nad Pliberkom.
Pretečeno nedeljo je priredila S. K. S. 

Z. tu ženski shod. Še pred dohodom gg. go
vornikov se je nabralo v veliki dvorani pri 
Šercarju nad 160 žensk in deklet. Prvi go
vornik, preč. g. dr. Lambert Ehrlich, nam 
je narisal v poldrugo uro trajajočem govoru 
pomen kmečkega stanu, kako da pa ta žali- 
bog propada, in kaj je temu vzrok, namreč: 
socialna demokracija — duh upora in svo
bode med našo mladino, — izseljevanje, pri
stransko gospodarstvo naših nemških de
želnih očetov in pa pijančevanje. Prav glo
bok vtis je na nas naredil popis dežele pi
jancev. Nikdar ne bomo več pozabile zlatih 
in resničnih besed: Nobeno premoženje ni 
tako veliko, da bi ga pijanec ne zapil, no
bena družinska sreča ni tako močna, da bi 
je pijanec ne razrušil in nobena žena ni 
čednostna, da bi je pijanec ne spravil do 
obupnosti. Aii ste čuli, pijanci! Druge po
moči ni za pijanca kot popolna zdržnost — 
abstinenca — vsi drugi sklepi so za nič! 
Drugi govornik, g. Krigl, nam je podal sliko 
domačega vrta, vrta človeškega srca in vrta 
slovenskega naroda. To je polje, na katerem 
naj delujejo žene in dekleta. V znak hva
ležnosti so naše zbrane žene in dekleta zlo
žile vsote 26 krone ter jih poslale S. K. S. Z. 
v Celovcu, tisti dobri mamci, ki za svoje 
otroke — Slovence na Koroškem — tako 
marljivo skrbi, in želijo, da bi ta zgled na
šel drugod tudi posnemalk!

Globasnica.
V nedeljo, dne 12. januarja, je priredila 

Zveza v Globasnici dopoldne ženski shod, 
kateri je bil jako dobro obiskan. Zbranih je 
bilo nad 70' žensk. Govorila sta gg. Ehrlich 
in Kriegl iz Celovca, prvi o narodnem polo
žaju in o pomenu kmečkega stanu, drugi pa 
o zdravilnih rastlinah, katere naj bi gojile 
gospodinje na vrtu. Zanimanje je bilo ži
vahno in splošno se je slišala želja, da naj 
bi bilo takih poučnih shodov še več.

Železna Kapla.
Mnogo smeha in zabave smo vžili pri 

Bošteju na praznik sv. treh Kraljev. Žen
skemu spolu so postregle naše vrle igralke, 
ki so se topot še posebno odlikovale s »Ča

šico kave«, ki so zapele nazadnje kofetu na 
čast še posebno pesem, moške so pa peljali 
naši fantje h »Krčmarju pri zvitem rogu«. 
In vse je bilo zadovoljno in veselo. Da bi pa 
tudi pouka ne manjkalo, so domači gospod 
kaplan govorili o tem, kako naj kmet porabi 
dolge zimske večere v to, da se izpopolni v 
znanju, ki je potrebno za kmečki stan, kak
šno stališče da naj zavzame v javnosti in 
nasproti časopisju. Udeležba je bila zelo 
dobra.

Dobrlavas.
Naše izobraževalno društvo je imelo 

na praznik Sv. Treh Kraljev svoj sedmi red
ni občni zbor, ki je bil izredno dobro obis
kan, kar je pokazalo, da vlada med našimi 
društveniki živahno zanimanje za društvo. 
Iz odborovega poročila se je pa tudi razvi- 
delo, da smo v preteklem letu napredovali. 
Fantje in dekleta, ki so se združile v poseb
nem dekliškem odseku, so imeli navadno 
ločeno mesečne sestanke in sicer jih je bilo 
za fante 9, za dekleta 6, pri katerih so nasto
pali tudi društveniki kot govorniki. Prire
dilo je društvo tudi dva gospodarska shoda 
(v Kazazah in Dobrlivasi) in štiri veselice z 
igrami. Kar je za našo moško mladino po
sebnega pomena, je telovadni odsek, ki se je 
v minolem letu ustanovil, v katerem se bo
do fantje gotovo vzgojili v značajne, zdržne 
in krepke može. Za izobrazbo je služila 457 
izvodov obsegajoča knjižnica, iz katere se 
je izposodilo 466 knjig. Naročeno je društvo 
na 10 listov v 24 izvodih. Torej dobro je bilo 
minulo leto; zdaj pa fantje in dekleta, še 
bolj, še naprej z združenimi močmi! Eno 
samo je, kar jemlje odboru in posameznim 
članom veselje do dela — premajhni pro
stori. Zato se obračamo tem potom do slav
nega odbora Sinčevaške posojilnice s po
nižno prošnjo, da bi nam blagovolil odsto
piti za društvo pripravljeno veliko dvorano 
v Narodnem domu.

Društvena naznanila.
Dobrlavas. Dekliški odsek izobraževal

nega društva ima v nedeljo 26. t. m. popol
dne svoj mesečni sestanek. Govor bo o vrt
narstvu in oliki (lepem vedenju).

Velikovec. (Društvo »Lip a«) priredi 
v nedeljo, 26. jan. v gostilni pri Krajcarju v 
tinjski Šari veselico z zelo šaljivo igro, tam- 
buranjem in prosto zabavo. Zadnjič smo se 
v tej gostoljubni gostilni imeli tako dobro, 
zato upamo na obilno udeležbo, da se bomo 
dne 26. januarja še boljše razveseljevali!

Kostanje. Katoliško slovensko izobraže
valno društ vo v Kostanj ah ima svo j redni 
občni zbor v nedeljo, dne 19. januarja 1913, 
popoldne po blagoslovu pri Neuwirtu.

Odbor.
Kazaze. Občni zbor našega izobraževal

nega društva se v nedeljo, dne 19. t. m. n e 
vrši, ampak kako nedeljo pozneje, kar na
znanimo. — O d boi’.

Vogrče, V nedeljo, dne 26. t. m. se vrši 
pri »Škofu« popoldne po blagoslovu občni 
zbor izobraževalnega društva z gospodar
skim govorom in šaljivo igro: »Za letovišče« 
in »Zamorec«. — Odbor.

Žitaravas. V nedeljo, dne 26. t. m. se 
vrši v »Društvenem domu« VI. redni občni 
zbor katol. slov. izobraževalnega društva 
»Trta« in II. podnižnice društva »Slovenske 
Straže« za Zi laro vas in okolico. Na sporedu 
bosta dve šaljivi igri in tombola. Začetek 
ob 3. uri popoldne.

Št. Štefan pri Velikovcu. Kršč. - soc. 
ljudsko društvo za Vovbre, Št. Štefan in 
okolico priredi v nedeljo, dne 26. jan. t. 1„ 
pri g. Povšnarju, p. d. L i k e b n v Št. Šte
fanu po blagoslovu društveno veselico. Od 
6. ure naprej do 12. ure zvečer proti vstop
nini 60 vin. za osebo. — Društveni 
odbor.

Socialni tečaj. Dne 27. in 28. t. m. pri
redi Zveza socialni tečaj v Dobrlivasi, dne 
21. in 22. t. m. v Logivasi, gostilna Šlajher, 
dne 10. in 11. februarja v Rožeku, gostilna 
Rutar v Dolinčicah.

Shod. V nedeljo, dne 19. jan. ustanovi 
Zveza novo društvo v Medgorjah (shod po
poldne ob 3. uri) in v Ukvah (shod popoldne 
ob 2. uri v društveni hiši.)

Narodna čitaljiica v Celovcu vabi na 
veliko predpustno veselico, katero priredi 
v nedeljo, dne 26. januarja, ob 8. uri zvečer 
v veliki dvorani hotela »Trabcsinger«. Spo
red: Od 8. do 10. ure koncert vojaške godbe. 
Nato ples, pri katerem svira godba c. kr. 
17. pešpolka v Celovcu. Obleka navadna.

Čisti dobiček je namenjen »Podpornemu 
društvu za slovenske dijake koroške«. — 
Vstopnina za osebo 2 K. — Ker je čisti do
biček namenjen dobrodelnemu namenu, 
pričakujemo tudi obilne udeležbe z dežele. 
Kdor se hoče v predpustu dobro zabavati, 
naj ne zamudi te prilike. — K obilni ude
ležbi vabi odbor.

Književnost.
Molite bratje! Molitvenik arskega žup

nika bi. Janeza Vianeja. Z velikim tiskom. 
Cena: rdeča obreza 1 K 20 vin., zlata obreza
1 K 80 vin., fin šagrin, zlata obreza 2 K 
40 vin.

To je naj novejši in naj lepši molitvenik 
z velikim tiskom za slabovidne, ima krasno 
zunanjo opremo, priročno obliko in je zelo 
tenak, da ga lahko spraviš v vsak žep, ne da 
bi te količkaj oviral. Obsega tudi vse po
trebne in zelo lepe molitve, povzete deloma 
po spisih arskega župnika.

Tolažba dušam v vicah. Priredil župnik 
P'r. Bleiweis. Založila Katoliška Bukvama 
v Ljubljani. Cena z rdečo obrezo 1 K 20 vin., 
z zlato obrezo 2 K, v šagrinu z zlato obrezo
2 K 60 vin. Vezava je zelo okusna.

Vaše zdravje si ohranite! Oslabelost in bolečine 
izginejo! Vaše oči, živci, miš ce, kite se okrepijo, spa
nec ozdravi, Vaše splošno zdravje se zopet utrdi, ako 
rabite pristni Felierjev fluid z znamko „Elsa-F!uid“. 
Dvanajsterica za poizkušnjo 5 kron franko. I/delovateli 
samo lekarnar F. V. Felier v Stubici, Elsa trg št. (if 
(Hrvatsko .

Poslano.*
V št. 2. od 10. t. m. me „Bauern-Zeitung“ 

' s popolnoma izmišljeno lažjo sicer znanega 
dopisuna napada, da sem si že več koz iz 
tukajšnjega lova prisvojil in si jih dal prav 
dobro dišati, da je to že ena posebna sla
bost naših slovenskih mož, ki zasedajo prva 
mesta v občini, se za prav pobožne, recimo 
raje, klerikalce štejejo, da svojega od tu
jega ne pozntijo.

Sicer se mi ne zdi vredno na take de
bele in popolnoma izmišljene reči odgovar
jati, pa le resnici na ljubo in v zgled, kako 
znajo naši Nemčurji iz komarja konja na
rediti in nas pokrivem dolžiti, bodi pove
dano: v jeseni preteklega leta sta mi dva 
3—4 tedne stara zajca prišla pri košnji de
telje v kosilni stroj in od tega bila na kosce 
zrezana; o tem dogodku sem pa pri prvl 
priložnosti sporočil tukajšnjemu lovskem11 
nadzorniku. To je vse, kar je na zadevi i11 
kar moreO mdi s pričami dokazati.

Anton Šittelkopf,
posestnik in prvi svetovalec v 

občini Lipa nad Vrbo.
* Za vsebino poslanega naj se smatra odgovoru" 

uredništvo le, v kolikor določa zakon.
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Kupujte pri tvrdkah, ki in- 
serirajo v „Miru“!

Loterijske številke.
Dunaj, 4. januarja: 19 71 22 39 25
Gradec, 8. januarja: 24 13 11 3 29
Line, 11. januarja: 33 70 67 61 7

Tržne cene v Celovcu

Blago
100 kg 80 litr. 

(biren)od do
K V K | V K V

Pšenica................... 22 93 23 50 14 68
Rž............................. 21 50 23 — 12 89
Ječmen................... —
Ajda........................
Oves........................ 20 84 22 — 7 55
Proso...................

— — — —
Turščica . . . . —
Leča........................ • —
Fižola rdeča . . .
Repica (krompir) . 6 66 — —* 3 —
Deteljno seme .
Seno, sladko . . 8 — 10 — — —

„ kislo . . 6 — 8 — — —
Slama................... 4 — 5 — — —
Zelnate glave po 100 kos —
Repa, ena vreča •
Mleko, 1 liter -, — 24 — 28
Smetana, 1 „ • — 60 i 20
Maslo (goveje) . 1 kg 2 80 3 60
Sur. maslo (putar), 1 2 60 3 60
Slanina (Špeh), pov. 1 > 2 10 2 30

,, ,, sur- 1 2 — 2 20
Svinjska mast . 1 n 2 20 2 40
Jajca, 1 par — 20 — 26
Piščeta, 1 par . 2 80 3 60
Race................... — — — —
Kopuni, 1 par . — — — —
30 cm drva, trda, 1 m2 2 80 3 30
30 „ „ mehka, 1 „ 2 50 3 ---

100 kilogr.
j^ocrez

živa zaklana 'S o
Živina a

od | do od j do od do 'C O
v kronah 0« &

Biki....................
Voli, pitani . . — — 88 2 2

„ za vožnjo . 580 — .-- — 4 2
Junci................... 400 460 — — 4 4
Krave .... 320 586 70 74 36 16
Telice .... 460 1 1
Svinje, pitane . — 144 15C 94 94
Praseta, plemena 14 48 — — 280 220
Ovce...................

~ _ . ____  __  * - --------- . ........ ..

Prave

čebelno-voščene sveče.
sreče za pogrebe, olje za rečno luč,

*1 za pitanje čebel in za zflrarilo 
priporoča po nizhi ceni

rčiani 2- Kopač, srečar r Sorici.

rnfifrhDiiinaii ie Pametno iz učinkujočihLUHIllIBIIlIlull snovi izdelano sredstvo.

Cont' heuman
boljšimi uspehi.

rmftrhPllinail P°miruie Skrninaste, pro- 
UllUlIlKItllimi tinove in nevralgične bo- 

lečine, odstranjuje boleče 
srbenj e ozeblin in oteklino 
na členih.

TnilfrllDllttiail uporabljajo zaradi sigur- 
lUniMKUlUflH nega učinka vedno bolj.

Ne dajte si usiliti nadomestnih sredstev.
1 škatlica K V—.

Proti predplačilu K1'50 se pošlje 1 škatlica 1 o 

» „ „9-- „ „ 10 škatlic

Izdelovanje in glavna zaloga v

B. FRAGNER-jevi Idiomi
c. kr. dobavitelja,

PRAGA lil., št. 203.
Pozor na ime izdelka in izdelovatelja.

Dobiva se v Celovcu v lekarnah „Pri angelu11, Pavel 
Hauser, Yiktor Hauser, H. Gutt.

Intnli hpi* n iliinto km
fz odklopljivim obodom, čisto iz kovanega železa in 
|jeklene pločevine so zajamčeno neporušni. Naj- 

■ manjša uporaba kuriva, najhitrejše napravljanje 
pare, najkrajše parenje, slaba krma zopet porabna

Titania ratrifaie,
Stroji za sejanja, za ojiračanjo sena, senene orablje itd.

najboljše kakovosti.
Titania tovarna, Wels št. 214, Zg. Avstrijsko.
Odlikovana z raznimi državnimi darili in drugimi priznanji prve vrste.
Zastopstva poosod ! ! — Pošiljamo na poizkušnje. Plačevanje na ob
roke rado dovoljeno. Prospekti, spričevala zastonj. Zastopniki se iščejo povsod.

Somišljeniki! Zahtevajte v gostilnah računske 
listke »Slovenske Straže"! Naročajo se v 

pisarni »Slovenske Straže" v Ljubljani.

Vabilo.
Bekštanlska posojilnica 

v Ložah
vabi zadružnike na

občni zbor
katerega bo imela

na Svečnico 2. februarja 1913 
ob 3. uri popoldne pri Pložu 

v Ločah
po naslednjem redu:

1. Poročilo blagajnika o delovanju posojil
nice v preteklem letu in odobrenje let
nega računskega zaključka.

2. Razdelitev čistega dobička.
3. Odločitev povišanja obrestne mere pri 

hranilnih vlogah in pri posojilih.
4. Razni nasveti. _ ...Ravnateljstvo.

Ostanke M^krasnelše
kupite najbolj poceni samo pri priznano so

lidni tvrdki prvi razpošiljevalni zavod

= Mloji Slodola =
v Chroustovicich (Češko).

1 bala 50 do 60 m ostankov v dol
gosti 3 do 10 m modnega blaga za 
dame za obleko in bluze, kanafasev, 
platna, barhentov, flanelov itd. za 
24 K po povzetju plačano ali polo

vico bale za 12 K nefranko.

Hranilnica In posojilu ca za Sv. Lenart 
pri Sedmih studencih in okolico

reg. zadr. z neomejeno zavezo
vabi na svoj

občni zbor
ki se bo vršil

dne 2. februarja 1913, ob 3. uri popoldne, 
v gostilni pri »Majarču" v Št. Lenartu.

) Spored:
1. Poročilo o delovanju zadruge in odobrenje 

računskega zaključka.
2. Razdelitev čistega dobička.
3. Volitev načelstva.
4. Volitev nadzorstva.
5. Slučajnosti. Odbor.

naznanilo.
Hranilnica in posojilnica v Borovljah

registro vana zadruga z neomejeno zavezo 
vabi na

V.redniobtnl zbor
ki se vrši

¥ nedeljo dne 26. januarja 1913 točno oh 
3. uri popoldne v zadružni pisarni pri Bundru 

v Borovljah.

Namesto S 40*— 
samo K 6*—

Priložnostni kup!

)p Peter Markovič Q
akademični slikar v Rožeku na Koroškem

se priporoča čast. cerkvenim predstojništvom 
in slav. občinstvu za slikanje različnih cer
kvenih podob, posebno križeva pota, oltarne 
slike, banderne in slike za postni čas. Vse 
na trpežno platno in s stanovitnimi barvami. 
Ravno tako popravljam stare umetne slike. 
Vse po najnižjih cenah. Za poletni čas za 

slikanje cerkva se priporočam že sedaj.

Tt^l
kup!

Gamsova brada
krasotni izvod, podobna jelenovi bradi, 
pristna, polna, z lepim obodom, 16 cm 
dolgo dlako, s starosrebrno Hubert-cevko, 
z oklepom in vijakom skupaj, samo K 6-—
Dlaka in obod zajamčeno naravnopristna.

Redka priložnost! Razpošilja po povzetju izdelovalec 
gamsovih brad F en febei, Dunaj, IX., Altmutter- 

gasse 3/1.

Dnevni red:
1. Potrditev letnega računa.
2. Nadomestna izvolitev enega odbor

nika načelstva.
3. Slučajnosti.

Za načelstvo:
Mihael Turk

tajnik.
Lud. Borovnik

načelnik.

Ha kašelj, hripavost 
in nahod

dobro vpliva in jih odstranja uporaba zdrav
niško toplo priporočenega, celo krčeviti kašelj 

odstranjujočega
THYMOMEL SCILLAE
Besedna znamka zavarovana.

Lajša krčeviti kašelj, zmanjšuje njegoyo ponav
ljanje, pospešuje njegovo razslizanje in pomir

juje kašelj ter odstranjuje težko dihanje.
1 steklenica 2-20 K. Po pošti proti predplačilu 
2-90 K pošilja franko 1 steklenico, 7 — K 3 ste
klenice, 20'— K 10 steklenic. Ne dajte si usi- 

Ijevati nadomestnih sredstev. 
Povprašajte pri svojem zdravniku. 

Izdelovanje in glavna zaloga v
B. FRAGNER-jevi lekarni,

c. kr. dvornega dobavitelja,
---------- PRAGA-III., št. 203.------------
Pozor na ime izdelka, 

izdelovatelja in var
stveno znamko. ---

Dobiva se v Celovcu v lekarnah : »Pri angelu«, 
Pavel Hauser, Viktor Hauser, H. Gutt.
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Hranilno inposojžlno društvo v Celovcu
51 uraduje vsak dan, izvzemši nedelje in 

praznike, od 10. do 12. ure dopoldne.

Varno naložen denar; najugodnejši kredit za posestnike. 51
! 500 krosi t

Vam plačam, ča moj aoičevalec horeain Jamazllo"
ne odstrani brez bolečin Vaših kurjih očes, bradavic, 
trde kože v 3 dneh. Cena lončku z jamčujočim pi
smom 1 K. Kemeny, Košiče (Kaschau), I. poštni pre

dal (12/829) Ogrsko.

Denorjo m, draginja je vedno 
večja, zaslužek pa 
majhen. Ako hočete 

z malim trudom 6 do 10 kron na dan za
služiti, pošljite v pismu za pojasnilo pet znamk 
po 10 vinarjev in svoj natančen naslov na
Josip Batič, Ilirska Bistrica
(Kranjsko).
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Paramenti
Mašna datila

Šmizeie

v preprosti 
in tudi bo

gati opremi, dobro blago in poceni.
Plašči za Cerkvenika in mini
strante, ovratni plaščki in štole

zelo poceni, 
v različnih oblikah 
od K 1-— naprej. ::

Komplet z ovratnim trakom od
K 2-- do K 2'80, kakršen je izdelek.

v vsakršni obsežnosti po 
K 3-80, K 4-—, K 4-80.Bireti
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Rožaste svetilke za večno luč za 
patentovani stenj.

Prosimo, da poizkusite, in prepri
čani smo, da bodete stalen odjemalec

oddelka za naramenle, knjigarne in iroovine
Jožefovega društva v Celovcu.

Vsak strokovnjak
Vam pove, da so

orig. Otmar-motor
stabilen ali nepremaklj. in

goljaUki stroji
iz tovarne

C. Prosch, Celovec,
imejitelja brata inženirja Prosch, najboljši in

najzanesljivejši v obratu.
Zahtevajte specialne kataloge in obiske inženirja !

Me grešite
zoper Vaš želodec,

ampak podpirajte njegovo službo kot prebav
ljajoči in očiščujoči ud.

Preizkušeno iz izbranih najboljših in uspešnih zdravilnih zeli 
skrbno napravljeno, tek zbujajoče in prebavljanje pospešu
joče in lahko odvajajoče domače zdravilo, ki ublaži in od
strani znane nasledke nezmernosti, slabe diete, prehlajenja 
in zoprnega zaprtja, n. pr. gorečico, napenjanje, nezmerne 
tvoritve kislin ter krče. je dr. Rose balzam 
za želodec iz lekarne B. Fragnerja v Pragi.

VRRILO! ^Sl' em*>a*a^eimajo postavno5 de-
ponovano varstveno znamko.

GLAVNA ZALOGA: LEKARNA

B. FRAGNER-ja, '■
„Pri črnem orlu“, PRAGA, Mala strana 203,

vogal Nerudove ulice.
Po pošti se razpošilja vsak dan. ——__

Cela steklenica 2 K, pol steklenice 1 K. Proti naprej vpo- 
siljatvi K 1-50 se posije mala steklenica, za K 2-80 velika 
steklenica, za K 4-70 dve veliki steklenici, za K 8-— štiri 
velike steklenice, za K 22-— 14 velikih steklenic poštnine 

prosto na vse postaje avstro-ogrske monarhije.

Zaloga v vseli lekarnah Avstro-Ogrske, v Celovcu „Pri angelu", 
P. Hauser, V. Hauser, H. Gutt.

Prodam ali zamenjam za drugo posestvo 
(s smrekovim sečnim gozdom) pod zelo ugod
nimi pogoji svoje blizu postaje Grabštanj 
ležeče posestvo z dobrim poslopjem, ki meri 
okoli 28 hektarov.

Natančnejša pojasnila daje posestnik
Anton Renko,

trgovec v Celovcu.

♦
♦
♦
♦
♦
❖
♦
❖
I
♦
♦
♦
♦
♦
♦♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»

Razglas.
Hranilnica in posojilnica v Št. Janin v Rožo

naznanja s tem, da je sklenila

nd 1. januarja 1913 naprej zvišati obrestno 
mero sledeče :

za hranilne vloge od 4°|o na 4' 2 °k 
za posojila pa od 5 lo na 5 V o.
Rentni davek plačuje posojilnica slej- 

koprej iz svojega, ne da bi se vlagateljem
kaj zaračunilo. »... »Načelstvo.

Soarilo!
Podpisani Janez Hornbòk, tesarski 

mojster v Št. Janžu v R. d., svarim vsakega 
pred izgubo, ki bi dal mojemu sinu Matiju, 
roj. 1892, denarja na posodo, na predplačilo 
dela ali bodisi na katerokoli drugo pogodbo, 
ker jaz za njega ne prevzamem nobenega 
poroštva ali povračila izvabljenega denarja.

Št. Janž v R. d., dne 1. januarja 1913.

Janez Hornboh.

IHofa žena
in vsaka umna in štedljiva gospodinja uporablja na
mesto dragega kravjega surovega masla za kuho ali 
za na mizo boljši, bolj zdravi, tečni, izdatnejši in 

skoro za polovico cenejši

„Unil<amu-niargarin.
Dobiva se povsod ali naročuje direktno.

Zdrnžene tovarne margarina In snrovega masla, 
Dunaj, XIV., Tlefenbaohgasse 59.

Voščene sveče!
Za PriP°ročam velečastiti duhovščini svojo bogato

^ zalogo vseh vrst
ssr voščenih sveč in voščenk,

kilogram po 4 krone. Vzamem v plačilo tudi vosek, ki se je odcedil in odpadel 
od sveč, in sicer kilogram po 2 kroni. Razpošiljam zabojčke s tukaj plačano 

poštnino za vsako poštno in železniško postajo.
Da točno postrežem velečastiti duhovščini, imam v zalogi vse vrste lilili-SVeč 
namiznih sveča Se priporoča

Franjo Duchek, poprej Jožef Dufek, svečar 
----  — = v Mariboru. " =

Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Celovcu
Delniška glavnica K 8,000.000. 
Rezervni fond čez K 800.000.

Denarne vloge na 
Rnližice se oDre-

od dneva vloge 
do dneva vzdiga.

Rentni davek 
piada banka sama.

Kolodvorska cesta 27, v lastni hiši.
Zamenjuje in eskomptnje Izžrebane vrednostne papirje In 

vnovčuje zapadle kupone.
Daje predujme na vrednostne papirje — Zavaruje srečke 

proti kurznl Izgubi.
Vlnkuluje In devinkuluje vojaške ženltninske kavcije. 
Eskompt in Incasso menic. Borzna naročila.

: 1 -

Centrala v Ljubljani. Fodrnžnioe v Spijeta, Trstu, 
Sarajeva, Gorici, Celjn in ekspozitura v Gradežn.

Denarne vloge v tekočem računu obrestujejo se:
oroli 30 dnevni 51, proti 60 dnevni 

odpovedi po 2 lo

Lastnik in izdajatelj: Gregor Einspieler, prošt v Tinjah. — Odgovorni urednik: Mihael Moškerc v Ljubljani. — Tiska KaIhH^ tlakama v i.jnhijanL


